



小男孩被卡防盗窗



小男孩被解救

惊险！2岁男孩深夜从13楼落下 幸运！12楼住户一把抓住他



“小孩从楼上掉下来了，在防盗窗外面，我正在抓着他，坚持不了多久，你们快来！”11月22日22时07分，合肥市消防救援支队望湖站接到这个揪心的求助电话。事发地在合肥市歙县路某小区，12楼卧室的阳台防盗窗上，女主人突然看到一个人影，吓了一跳，男主人瞬间冲到阳台，一看是一个两岁的小男孩，赶紧上前抓住，女主人随即拨打了报警电话。

■ 谢屿琦 王玮 记者 马冰璐 文/图

“坚持住！坚持住！我们马上到！”

通讯员谢屿琦被这个求助电话吓了一跳，赶紧拉响警报，并一再嘱咐报警人千万坚持住。为了尽快赶到现场，消防车连闯了两个红灯，消防员们到达小区后，更是一路狂奔至12楼。

只见12楼的男主人满头大汗地蹲在阳台的柜子上，死死地拉着小男孩的胳膊，男主人还用了一条腰带将小男孩捆住以防止其滑落。小男孩因受到惊吓啼哭不止，女主人在一旁急得团团转。看到这一幕，在场的每一个人的心都提到了嗓子眼。

“不怕不怕，消防员叔叔来了”

情况紧急，指挥员孔杨立即下令展开救援，执勤班长蔡云鹏一个健步冲上前，跟男主人一道抓住小男孩的手，并拖住小男孩，不停安抚：“不怕不怕，消防员叔叔来了。”

小男孩两腿悬空在防盗窗外面，只有两个胳膊在里面，为了尽快救出小男孩，消防员们焦急万分。

“重心，重心不要放外面，不要在防盗窗上，赶紧扩开，扩开一个口子！”队员林辑鸿利用电动剪切钳将防盗窗扩开了一个口子，蔡云鹏为防止发生意外，不断大声提醒。

徒手掰断钢管，小男孩被安全救回

此时，小男孩仍然大哭不止，不停地喊着“我要爸爸，我要爸爸！”防盗窗被剪开一个小口子，蔡云鹏直接上前将钢管徒手掰断。小男孩很快被抱进了室内。此时，在场的所有人都长长地松了一口气。

随后，消防员将小男孩交由现场等候在旁的120医生，并送往医院做进一步检查。

万幸无大碍，为12楼夫妻点赞

据了解，小男孩的家在13楼，孩子爸爸趁孩子睡着后出去几分钟办点事，谁知道刚走小男孩就醒了，自己爬到了阳台上，不慎掉了下来。要不是12楼的夫妻及时发现，后果不堪设想。万幸的是，小男孩除了受到惊吓，身体并无大碍。

当时带队的现场指挥员孔杨回看救援画面时，不禁感慨，“再看这个画面血液都快不流通了，还好孩子没事！”值得一提的是，12楼的男主人曾是一名森林消防员。

投诉：通行多年的路缘何被封？ 回应：承接重大科研业务，需封闭管理！



近日，有市民向本报投诉：最近经过科学岛路发现，一直允许通行的科学岛路，突然被封。市场星报、掌上安徽、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者探访发现，科学岛路确实被管控，无关车辆及行人不允许进入。记者从合肥市蜀山区井岗镇人民政府了解到，科学岛因承担国家重大科研业务，按照一级防护有关条款，从2020年4月22日起，实行园区封闭管理。

■ 本报记者



路边竖立的封路牌

投诉： 通行数十年的马路被封

近日，家住岚翠苑的李女士碰上了糟心事。原本上周末准备带女儿去三十岗玩，结果，刚驱车到科学岛路董铺水库附近，便遭到保安阻拦，只得掉头绕行。

李女士介绍，此前，自己也曾带家人去三十岗那边玩过，并未遭到任何阻拦。被拦当天，保安告知，科学岛涉及国家机密，需要实施管控，所以市民不能借道穿行。

“科学岛在合肥已经有几十年的历史了，此前也没有听说涉及国家机密，科学岛路也一直是可以通行的。”李女士表示，如果真的要实施管控，为什么不能采取人脸识别，通过实名制的方式来管控呢？

李女士告诉记者，从岚翠苑到三十岗那边，从科学岛路穿过董铺水库最为方便。如果封路，就需要从西二环路绕行，路程至少要增加五六公里，不仅增加了市区交通压力，也增加了出行的时间成本。

探访： 没有事情不得通行科学岛路

11月23日，记者以岚翠苑为起点，以三十岗乡人民政府为终点，在多个地图软件上查询发现，原本更为便利的科学岛路并不在出行选择内。

随后，记者前往科学岛路发现，在接近科学岛的附近，均由数名工作人员站岗。偶有进入科学岛的车辆，现场工作人员均会上前进行询问。

在科学岛路与三国城路附近，记者看到科学岛路边立有“科学岛封闭管理，过往车辆禁止进入科研重地”的警示牌。现场一名工作人员也证实了这一情况。该工作人员介

绍，目前，科学岛确实处于管控状态，除了岛上车辆和居民外，其他车辆、人员需出示专门的通行证，方可进入。

“上面有规定的，没有通行证是不能进去的。”该工作人员介绍，之前这条路确实允许通行，但从今年上半年开始，就接到通知，说岛上涉及国家机密，不能让其他人随便进入了。

回应： 承接重大科研业务，需封闭管理

随后，记者从合肥市蜀山区井岗镇人民政府了解到，科学岛路原本就是中科院合肥物质科学研究院园区内部道路，并非合肥市政道路，而科学岛也有国家颁发的土地证。

“因为之前科学岛承担的国家科研任务类别不同，再加上岛上有科教旅游基地，一直没有对园区实行封闭管理，所以，一些周围的市民误以为科学岛路属于市政道路，习惯从科学岛抄近路通行。”井岗镇人民政府的工作人员表示，从2020年开始，科学岛因承担国家重大科研业务，必须按照《国防科技工业安全防范系统技术要求》中一级防护有关条款的要求，实行园区封闭管理，对所有出入车辆、人员进行严格管控。

据介绍，为加强反恐工作，维护国家安全，根据《中华人民共和国反恐怖主义法》《军工保密资格认定办法》《企事业单位内部治安保卫工作条例》《国防科技工业安全防范系统技术要求》以及前期合肥市公安局蜀山分局责令限期整改通知书，早在2020年4月22日起，就对园区进行封闭管理。

至于科学岛路后续是否开放，以及具体开放时间，该工作人员表示，暂不清楚，需要等待后续通知。